

海口海秀快速路匝道月底全部完工

桥下路面修复工作也将于9月30日前完成



目前海秀快速路已通车的5对平行匝道

长彤路以东匝道(3#匝道) 长天路以东匝道(5#匝道) 永万路以东匝道(7#匝道)
丘海大道以西匝道(8#匝道) 丘海大道东匝道(9#匝道)



8月30日之前将完工的另外5对平行匝道

长滨路匝道(1#匝道) 长彤路以西匝道(2#匝道) 长天路以西匝道(4#匝道)
永万路以西匝道(6#匝道) 金牛路以西匝道(10#匝道)

制图/张昕

本报海口8月2日讯(记者郭萃)记者从海南新颐投资有限公司(以下简称新颐集团)获悉,海口海秀快速路未开通的5对匝道将于8月30日之前完工,桥下路面修复工作也将于9月30日之前全部完成。

海秀快速路主桥功能性通车已有多日,在方便市民出行的同时,也有些市民反映行驶过程中仍有部分声屏障未安装完、桥梁伸缩缝不平整等问题。对此,新颐集团相关负责人表示,由于快速路现阶段只是功能性通车,所以一些细节工作还需要进一步完善,如:主桥隔音墙剩余一些非

标件还需要逐步完成安装;伸缩缝在一定的磨合期内有轻微的跳车现象;还有剩余未通车匝道的施工也在有序进行中。

该负责人告诉记者,为了保障市

民用最快时间、最短路程上下快速路,未开通的5对平行匝道正在抓紧时间进行施工,预计本月底将全部开通。此外,记者获悉,海秀快速路桥下路面修复工程将于9月30日前全部完成,

将达到“上下联动、纵横畅通”的交通格局,助力海口“双创”。

由于所有后续整改维护等工作施工只能在夜间0:00—6:00之间进行,可能会给市民出行造成影响,新颐集

团负责人表示,将严格要求施工队伍在施工现场设置明显的交通标志、安全标牌、警戒灯等标志。另外,敬请广大司机朋友行驶到施工路段时减缓车速、谨慎驾驶。

海口琼山两所区属小学挂牌 将缓解城区学位压力

本报海口8月2日讯(记者叶媛媛)记者从海口市琼山区获悉,8月1日上午,海口市琼山第十一小学、琼山第十二小学举行揭牌仪式,正式挂牌成立。这也标志着,两所学校将升级为区属学校,今后由琼山区教育局直属管理。这对今后学校水平的提升大有益处,也将对琼山区学位紧张的现状有所缓解。

据了解,琼山第十一小学和第十二小学的前身分别为红星小学和那央小学。琼山区教育局相关负责人透露,之前两所学校均为府城学区下属的完全小学,升格后区教育局在投入资金、师资配备等方面都将对两所学校有所侧重,确保学校教学质量的提升。

据悉,下一步,两所学校还将扩大学校规模,增加学位,缓解城区学位紧张压力。



深山黎乡“互联网+”
300多户村民受益

8月1日,在五指山市水满乡毛脑村,23岁的王大德向来调研的大学生分享“订单农业”的发展思路。

由于地理位置偏僻,当地的农产品难找销路。从小在村里长大的王大德大学毕业后回乡创业,利用“互联网+”发展有机农业专业合作社,利用网络把家乡的农产品销往外地,附近6个自然村共300多户村民受益。

本报记者 袁琛 摄

H 关注高招 本科第三批录取最低控制分数线划定

本报海口8月2日讯(记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生陈卓斌)记者今天从省考试局获悉,2016年海南省本科第三批文史类、理工类和体育类录取最低控制分数线划定。文史类472分、理工类478分、体育类385/71。该批次录取工作将在8月5日至8日进行。

履行主体责任不力 海口秀英区一城管中队长被处分

本报海口8月2日讯(记者张佳星 通讯员王明珠)记者今天从海南廉政网获悉,海口市秀英区纪委日前对履行主体责任不力的该区海秀城管中队中队长高弟给予党纪处分。

据了解,2015年4月,秀英区城市管理执法大队海秀城管中队在防违控违巡查工作中,违反国家法律法规规定,非法收受他人财物,为他人谋取利益,所得财物用于该中队的日常开支。高弟作为中队长对此负有主要领导责任和直接责任。根据相关规定,秀英区纪委决定给予高弟党内警告处分。目前,违纪款已上缴国库。

不干事、不担事 乐东4单位被通报批评

本报海口8月2日讯(记者张佳星)乐东黎族自治县纪委日前发出通报,对工作不作为的该县抱由镇便民服务中心、利国镇便民服务中心等4家单位进行全县通报批评。

今年6月,乐东县机关作风建设领导小组办公室督查发现,抱由镇便民服务中心、利国镇便民服务中心、莺歌海镇便民服务中心3家单位,不按要求使用全省“一张网”网上审批平台办件;乐东渔政管理站未按要求落实渔船进出港签证工作。针对上述问题,乐东县纪委监委研究决定,对4家单位进行全县通报批评,并对相关责任人进行诫勉谈话。

2016年8月3日 星期三
值班主任：黄畅学 主编：符王润 美编：张昕

海南新闻 | 关注2016年中国(陵水)国际潜水节

众位潜水、海底摄影达人“狂欢”陵水美丽海底 “潜海”分界洲 魅惑美人岛

■ 见习记者 邓钰 本报记者 张中宝

海上波涛,峰嵘千里,鱼翔浅底,珊瑚妖娆。8月2日,2016年中国(陵水)国际潜水节水下摄影活动在陵水黎族自治县分界洲岛旅游区举行,来自国内外的众位潜水大佬和海底摄影达人,“潜”游深海,感受浩瀚海洋的无穷魅力。

“古有蓬莱仙境,今有分界洲岛。”在分界洲岛,一位远从北京而来的潜水爱好者不禁发出感慨。云蒸雾绕,山海相依,分界洲岛的美令人动容。

此次前来潜水的嘉宾被分成了体验组和专业组,体验组在浅水区进行体验式潜水,专业组则深入到海底二三十米甚至更深的水域,进行沉船潜水等探秘活动。穿上专业的潜水设备,带上深海摄影设备,身上绑着种种的铅块,潜水大佬和海底摄影爱好者们已全副武装,准备在这曼妙海洋潜水,一探究竟。

跳入海中,在铅块的牵引下,人的身体如同秋叶落地一般,飘飘荡荡,顷刻功夫便沉了底。今天潜水的海域里不仅有富饶婀娜的海洋生物,还有暗礁、古沉船等不少值得探访的胜景。

在水下,刚刚戴上防水眼镜,就能

通过浮潜看到色彩斑斓各式海鱼在珊瑚丛里觅食、游弋。慢慢下潜,鱼群逐渐增多,教练把鱼食递过来,七彩的热带鱼就围了过来。海底随处可见的鹿角珊瑚、盘状珊瑚和圣诞树管虫珊瑚犹如一朵朵节日的礼花,邀请人们在深海狂欢。

眼前突然出现的古沉船吸引了各位嘉宾的目光。没有人知道,漆黑的沉船船舱里住着什么样的海洋生物。湍急的水流,船舱深处传来的异响,让探险嘉宾们格外兴奋。

“潜水的乐趣在于,你不知道下一刻会遇到什么,有可能是‘西班牙舞娘’,也有可能是一只小鲨鱼!”海南省贝类与珊瑚保护学会会长姚宏朝在水下拍个不停。回到岸上他刚打开手机,微信里就有朋友向他讨要新作品了。

据了解,分界洲岛位于陵水县东北部海面,因形似美女静卧碧波,又被称之为“美女岛”。分界洲岛不仅形态优美,岛上的自然风光和生态资源更是动人。岛上海水清澈见底,可见度达5至10米。在岸上远眺,可以看到海平面形成碧蓝、碧绿、深蓝三层色带,被认为是潜水的绝佳去处。

2004年,陵水分界洲岛旅游区开

业。2013年,该旅游区成为中国首家、也是中国目前唯一一家海岛型国家5A景区和潜水胜地。近年来休闲潜水项目成为了该景区重要的收入“增长极”,即使在淡季,分界洲岛的潜

水休闲项目也保持着每天300至400人的迎客量。

分界洲岛美丽的海底风光令人感到意犹未尽,这片魅力蓝海彻底打动了潜水的嘉宾们。他们认为,分界洲

岛潜水潜力巨大,如果能进一步加强海洋保护,创新旅游管理,优化游客体验,科学研发潜水项目,对陵水甚至海南旅游都会产生巨大的促动作用。

(本报椰林8月2日电)



8月2日,在陵水分界洲岛,著名潜水摄影师谢墨在水下拍摄海底珊瑚。当天,参加2016年中国(陵水)国际潜水节的20多位潜水摄影师,用镜头拍下了分界洲岛海底的美丽珊瑚。

本报记者 张杰 摄

海南省贝类与珊瑚保护学会会长姚宏朝: 共同维护这片北纬18度的纯净海域

本报椰林8月2日电(见习记者郭畅)“我小时候生活在陵水的小渔村,村里的人世代以捕鱼为生,所以我从小就接触海,很早就接触潜水。”作为潜水专家,海南省贝类与珊瑚保护学会会长姚宏朝在接受记者采访时,这样回忆自己的童年生活。

作为土生土长的海南人,姚宏朝

因为热爱这片蓝色的海,把潜水事业当做毕生最爱。目前,他已成为一名可以签发国际潜水执照的高级潜水教练。他说,陵水应该海底环境的保护经验,加大力度保护现有潜水点的潜水环境,合理开发陵水新的潜水资源,共同维护好这片北纬18度的纯

净海域。

“在国外,很多渔民从捕捞业转向潜水旅游业、海洋旅游业,从事着导游、潜水教练、船工等相关工作,他们在享受着海洋环境保护带来的福利。所以在陵水,我提议可以让当地渔民加入到陵水的潜水产业发展队伍中来,转型做专业潜水指导者,壮大陵水

的潜水培训队伍,让陵水成为专业化的潜水运动胜地。与此同时,还要重视陵水海洋发展的产业链,提高公民的海洋环保意识。除了大众体验式的潜水方式,陵水还可以作为海南发展潜水旅游的先行试验区,率先一步发展潜水休闲旅游,还可融入陵水民俗、文化等一些潜水运动新亮点,尝试探

险、航海、潜水为一体的潜水产业发展新思路。”姚宏朝说。

姚宏朝于2013年在海南成立了一个海底生态保护志愿者社团——“海南省贝类与珊瑚保护学会”,近年来一直致力于海洋保护宣传工作。他说:“在潜水过程中看到珊瑚逐渐礁化的现象真的是痛心疾首,我不希望在我的家乡出现这样的场景。只要我们陵水做好海底环境保护的工作,进行保护、规划、开发,不愁以后没有客人。多一个潜水者,就多一个海洋环保者,希望来我们陵水的潜水爱好者,都是海洋环保的捍卫者。”

全球每年颁发约10万张潜水证书,海南仅占3%

陵水将积极开发专业潜水市场

本报椰林8月2日电(见习记者郭畅)早在两千多年前的中国就有了潜水这项运动,但那时的潜水方式还仅仅是原始的“扎猛子”。近年来,随着海南休闲海洋旅游产业呈现出欣欣向荣的发展态势,潜水这项极具探索魅力的运动项目也受到越来越多国人的推崇和喜爱。

在海南,蓬勃发展的体验式潜水活动为休闲及体育运动潜水提供了巨大的群众基础。中国目前每年有150万人次的游客参与体验式潜水,有接近30%的人群有兴趣在未来进一步深入参与潜水运动,但是在这样看似可观的数据面前,海南的各个潜水技术培训中心都有些困惑——海南潜水行业存在着考证难的问题,大多数潜水爱好者还是会选择到国外的一些潜水基地考证。

在2016年中国(陵水)国际潜水节“潜水休闲旅游发展论坛”上,潜水业资深专家对中国潜水市场做了详尽分析。他们认为,虽然目前国内潜水市场前景广阔,但是国内潜水教练员的数量远远不够,国际上潜水教练员每年以200人的数量增加,但大多数都集中在东南亚一带。全球每年颁发的约10万张潜水证书中,海南地区仅仅占了其中的3%。让潜水爱好者在海南地区参加专业潜水机构的培训,取得潜水证书而成为活跃的潜水爱好者,是陵水接下来发展潜水休闲产业,并向潜水运动专业化、精品化迈进的重要步。

德贝潜水是海南地区专业潜水培训基地。德贝潜水的相关负责人在接受记者采访时说:“陵水的潜水资源优势明显,完全可以让潜水爱好者不出国就能享受到高质量的潜水运动,但是体验式的潜水活动已经不能满足未来潜水产业的发展,要想让陵水的潜水产业链持续发展,就要进一步提升教练队伍的专业素质,增加潜水证书的发放量。陵水的潜水点不仅要为游客提供优质的体验式潜水项目,更要重视潜水爱好者潜水考证的环节,只有让初级体验者在陵水的潜水点掌握更多的潜水技能,才能带动陵水潜水产业的产品升级。”

呵护珍珠蓝海,尽显陵水“潜海”风情。陵水从大格局和高层面发掘海南珍贵的潜水资源,通过国际潜水节打造出陵水潜水品牌旅游新亮点。未来应更加积极开发陵水专业潜水市场,带动相关潜水培训行业发展,与国际潜水学校建立合作机制,促进潜水运动与国际接轨,将陵水潜水运动向专业化发展,为陵水注入海洋旅游与海洋运动融合发展的新动力。